

威尔士前锋已通过体检回归老东家热刺

苏牙没送走 贝尔先走了

本版撰稿 特约记者 谢勤德

没想到吧,苏亚雷斯还没走,贝尔先走了。

全欧洲都盯着看巴塞罗那该怎么送走苏亚雷斯,没想到马德里先出手送走了贝尔,这位威尔士前锋已通过热刺体检,回归老东家只是个时间问题,现在唯一的悬念在于转会形式是租借还是直接转会。

皇马当然希望是后者,毕竟威尔士人的合同要到2022年才到期,年薪高达税后1700万欧元,最好直接送走,万一明年热刺退货又是件麻烦事。基于同样原因,热刺更倾向于先租借,直接买断或带强制买断权的租借也不是不行,但皇马必须帮忙承担一定的工资。

2013年夏天,贝尔以过亿欧元身价转会皇马,为球队拿下四次欧冠冠军立下汗马功劳,也曾有过光辉时刻,但在齐达内上任后渐渐远离主力,上赛季更是与二进宫的齐达内内彻底闹翻,具体恩怨不再赘述,总之与主教练之间关系已经到了有你没我的地步,主席弗洛伦蒂诺也无可奈何,去年夏天威尔士人一度接近加盟中超,但由于皇马当时还想着回收转会费,最终告吹。

一年后皇马终于想清楚了,只要能甩掉这个高薪包袱,一切都好说。但不幸的是又遇上了新冠肺炎疫情,各大豪门收入缩水入不敷出,哪怕是免费送都没人要。这个时候热刺敲门,那真是一拍即合,西班牙媒体透露皇马采取的转会模式会与巴萨将拉基蒂奇送去塞维利亚类似,名义上收一些转会费或租借费,实际里还要负担一部分工资,听起来没亏,实际上亏大了。

热刺为何甘愿接盘?也是没辙,上赛季用穆里尼奥取代波切蒂诺,一顿操作猛如虎后还是没进欧冠,葡萄牙人今夏一直追着俱乐部要买新前锋,却先后被米利克、贝洛蒂、因斯、索尔洛特和达卡拒绝,其中有的是因为不看好热刺,有的是因为不想来给哈里·凯恩踢替补,惹得鸟叔大发雷霆,“我不想要害怕竞争的球员,任何球员来热刺,都不应该是我说服他,而应该是我说服他。”

首轮联赛主场0比1输给埃弗顿后,热刺的前锋问题简直就是火烧眉毛,贝尔于是成为了最优解。威尔士人对热刺有感情也不会惧怕竞争,皇马为了促成转会愿意补贴一部分工资,接下来就看穆里尼奥能不能重新激活这位原英超最佳球员。



贝尔重回热刺

穆里尼奥和贝尔迟来七年的合作

2013年5月20日,穆里尼奥从皇马下课,三个多月后,贝尔从热刺加盟皇马。按照葡萄牙主教练的说法,当时皇马签下贝尔其实是他的建议:“此前我执教时就试图签下他,虽然没能完成交易,但皇马主席听取了我们的建议,在我离开的那年将他带到了伯纳乌,这不是什么秘密,贝尔自己也知道这件事。”

穆里尼奥指的应该是2013年1月的冬季转会市场,当时皇马开出的报价只有5000万欧元左右,被热刺坚定拒绝。八个月后贝尔终于成为皇马的一员,但穆里尼奥已经离开,如果当时葡萄牙人能如愿得到这位超级边锋,皇马或许就不会在欧冠半决赛中输给拜仁,他也很可能不会下课。

足球世界没有“如果”,七年后两人终于等到了合作的机会,穆里尼奥表示自己出于对皇马的尊重,不会对贝尔进行评价:“和经纪人接触也不是我的工作,我不想去评价其他俱乐部的球员。”

心急的英格兰媒体则已为热刺

列出了贝尔加盟后的首发阵容,从4231改成433,贝尔踢自己最习惯的左边锋,孙兴慜在右边,哈里·凯恩居中,身后三中场是霍伊别尔、洛塞尔索和温克斯,给贝尔让出位置的是原本在4231阵型中踢前腰的德勒·阿里,联赛首轮对埃弗顿他表现不佳,踢了半场就变换下。

热刺名宿贝尔巴托夫非常看好贝尔的回归,认为威尔士人虽然已经31岁了,但他的能力依旧是顶级的,依旧可以帮助球队:“真正顶级的球员知道如何随着年龄增长而改变影响比赛的方式,梅西和C罗是这样,贝尔也是这样。”

在贝尔巴托夫看来,贝尔、哈里·凯恩、孙兴慜与德勒·阿里组成的攻击线已可以媲美利物浦的三叉戟,“不过他们之前没在一起踢过球,所以我们还要看看他们能不能配合起来,无论如何,贝尔是一位赢过许多冠军的球员,一支球队想要成功就必须拥有这样的冠军收集者,无论他是球员还是教练。”



马卡报:齐达内想法得以实现



阿斯报:再见,贝尔

这是一场最后的赌博

贝尔和穆里尼奥都在赌,也必须赌,因为对他们来说这是最后的机会,穆里尼奥肯定不甘心就此掉出“名帅”之列,贝尔看起来淡定,但能一边踢球一边打高尔夫肯定要比只能打高尔夫好。

从曼联下课,穆里尼奥的名帅地位便岌岌可危,等了差不多一年才等来热刺的邀请,上赛季没能带领热刺打进前四,葡萄牙人再退一步,要是本赛季还是不能取得理想成绩甚至被热刺解雇,等待着他的很可能是贝尼特斯与安切洛蒂的命运,只能去那不勒斯、埃弗顿与纽卡斯尔这样级别的球队执教。

这也是为什么上周还没有风声,输给埃弗顿后开始行动,现在就已快敲定,接下来21天里热刺最多要踢九场比赛,其中欧联杯四场,联赛杯两场,联赛先后要对南安普敦、纽卡斯尔和曼联,若不能及时扭转势头,一波连败下来整个赛季就提前交代了。

贝尔的处境比穆里尼奥更差,鸟叔就算下课,至少不愁东家,执教个中

游球队还是没有难度的。威尔士人上赛季基本没踢,如果留在皇马接下来两个赛季估计也只能在国王杯中打打酱油,基本就这么废了。更糟糕的是他年薪太高,只有豪门才养得起,而他现在的状态,除了孤注一掷的穆里尼奥,没哪位豪门主帅敢接手。

从这一角度来说,贝尔的斗志不用担心,为了重新证明自己肯定会踢得很拼,就像前威尔士国脚约翰·哈特森说的那样:“他会竭尽全力证明齐达内是错的,证明自己还是世界级球员,他在马德里有多沉默,回到伦敦就会有多疯狂。”

问题在于当年拿下英超足球先生时,贝尔最大利器是风驰电掣的速度,七年过去威尔士人早已转型成了少过人多射门的假边锋,最擅长的是禁区内抢点和禁区外远射,某种程度上可视为弱化版的C罗,作用与哈里·凯恩存在冲突,此外愈发脆弱的肌肉能否重新适应英超的高强度对抗也是个疑问,要是踢一场休三场,斗志再高昂也是白搭。

J罗是榜样,找回状态或许不难

很难说穆里尼奥是不是受到了安切洛蒂的启发,首轮热刺对埃弗顿是两位皇马旧帅之间的对决,最终决定胜负的是赛前不到一周才加盟太妃糖的J罗,哥伦比亚人不仅创造了五次得分机会,还贡献了四次抢断,等于热刺全队总和,安切洛蒂非常得意:“J罗的确速度不够快,要光为了快,那我就该去买博尔特。”

和贝尔一样,J罗也和齐达内关系恶劣,在皇马也是连大名单都进不了,结果到了埃弗顿便化身大腿,让人不由又想起了当年斯内德和罗本的故事。前英格兰国脚耶纳斯说哥伦比亚人明显比热刺球员都高一个级别:“他

只是热刺需要的那种球员,很奇怪为什么穆里尼奥没有考虑过他。”

另一前英国脚小雷德克纳普则略显夸张地说如果你不知道谁该买谁,那去买皇马和巴萨的球员准没错,远的有斯内德和罗本,近有上赛季帮拜仁拿到三冠王的库蒂尼奥和蒂亚戈,就连埃弗顿队内,除了J罗外也还有两位巴萨旧将安德烈·戈麦斯和迪涅。

热刺下手晚了错过了J罗,但还可以用人数量弥补——除了要签贝尔,穆里尼奥还准备花3000万欧元从皇马买下左后卫雷吉隆,后者上赛季被租到塞维利亚,结果以主力身份帮助球队拿到联盟杯冠军,是“皇马巴萨出品

必属精品”的又一例子。

贝尔这几年速度退化严重,但从没就快过的J罗还是有优势的,哥伦比亚人的对抗能力在西甲都不算顶级,能在英超踢出大腿级表现说明脑子快比脚步快更重要,心理强大比身体强大更关键。其实无论J罗还是贝尔,能力都有目共睹,在皇马踢不上主要是和主教练闹别扭,换个球队只要能摆正心态,重回巅峰或许有些难,发挥出巅峰的八九成水平还是可以做到的。主教练能不能把他们放在最合适的位置上,能不能让他们心情顺畅也很重要——安切洛蒂做到了,现在看穆里尼奥的了。



穆里尼奥是贝尔到皇马的推手